

Ministarstvo rada SAD-a

Nalazi o najgorim oblicima dečjeg rada za 2022. godinu

Srbija

Tokom 2022. godine, Srbija je postigla umeren napredak u naporima da eliminiše najgore oblike dečjeg rada. Centar za zaštitu žrtava trgovine ljudima održao je obuku za edukatore, zdravstvene radnike i druge socijalne službe o identifikovanju potencijalnih žrtava trgovine ljudima. Vlada je takođe odobrila Plan za 2022. o zaštiti dece u uličnoj situaciji od nasilja, zanemarivanja i iskorištavanja kojim se definiše opasan rad na ulici za decu i uspostavljaju smernice za koordinaciju između Centara za socijalni rad, Inspektorata za rad i osnovnih i viših javnih tužilaštava, te obrazovnih i zdravstvenih ustanova. Međutim, deca u Srbiji su i dalje izložena najgorim oblicima dečjeg rada, uključujući seksualnu eksploataciju u komercijalne svrhe, koja je ponekad rezultat trgovine ljudima, i prinudnog prosjačenja. Deca takođe obavljaju opasne poslove u radu na ulici. Zakoni Srbije ne tretiraju decu prosjake kao žrtve dečjeg rada, a centri za socijalnu pomoć u zemlji su preopterećeni, što ograničava napore pružanja usluga žrtvama dečjeg rada.

Predložene aktivnosti vlade za eliminaciju dečjeg rada

Područje	Predložena aktivnost	Godina(e) predloga
Pravni okvir	Obezbediti da zakon krivično zabranjuje korišćenje dece u nedozvoljenim aktivnostima, uključujući proizvodnju i trgovinu drogama i da eliminiše zahtev da te nedozvoljene aktivnosti moraju direktno da potiču iz trgovine ljudima.	2021–2022.
	Obezbediti da je korišćenje dece za prostituciju krivično zabranjeno i da odredbe Krivičnog zakona o podvođenju, pribavljanju i posredovanju u vršenju prostitucije uključuju svu decu mlađu od 18 godina.	2021–2022.
Sprovođenje	Obezbediti da zaposleni u centrima za socijalnu pomoć imaju dovoljne resurse, kako u kadrovskom, tako i u finansijskom pogledu, da bi odgovorili na konkretne potrebe žrtava trgovine decom.	2015–2022.
	Obezbediti sveobuhvatnu obuku za inspektore rada tako da su u stanju da izvrše svoj mandat u obavljanju inspekcija.	2015–2022.
	Obezbediti da krivični islednici i službe za borbu protiv trgovine ljudima imaju potrebne finansijske resurse i obuku za obavljanje temeljitih istraga.	2010–2022.
	Objaviti podatke koji se odnose na napore da se sprovedu zakoni o radu, uključujući i broj izrečenih novčanih kazni za dečji rad koje su naplaćene.	2021–2022.
	Obezbediti da je Inspektorat za rad adekvatno finansiran kako bi se omogućio radovni rad i zapošljavanje novih inspektora rada.	2022.

Predložene aktivnosti vlade za eliminaciju dečjeg rada

Područje	Predložena aktivnost	Godina(e) predloga
Koordinacija	Obezbediti da je Kancelarija za koordinaciju aktivnosti u borbi protiv trgovine ljudima na nacionalnom nivou adekvatno finansirana i ima dovoljno osoblja.	2022.
	Uspostaviti mehanizam za koordinaciju napora kako bi se pozabavilo najgorim oblicima dečjeg rada.	2022.
Vladina politika	Integrirati strategije za eliminaciju i prevenciju dečjeg rada u Nacionalnu strategiju za uključivanje Roma.	2017–2022.
Socijalni programi	Pozabaviti se politikom i društvenim preprekama obrazovanju kroz ciljane programe za najugroženije slojeve stanovništva, uključujući pristup matičnim knjigama rođenih; povećanje pristupa obrazovanju za decu s problemima u razvoju; te povećanje pristupa obrazovanju i stope pohađanja škole manjinskog stanovništva, posebno dece migranata, Roma i devojčica.	2013–2022.
	Izvršiti istraživanje radi utvrđivanja aktivnosti kojima se bave deca angažovana u dečjem radu, uključujući rad u poljoprivredi, građevinarstvu, šumarstvu, ribolovu, proizvodnji i prodaji na veliko i malo.	2020–2022.
